



Bydgoszcz, dnia 2025-11-28



UNP: BG-25-47330

Znak sprawy: BG-POR-A.213.272.2025

POCZTA POLSKA S.A.  
ul. RODZINY HISZPAŃSKICH 8  
00-940 WARSZAWA

**dotyczy:** postępowania o udzielenie zamówienia publicznego „**Świadczenie usług pocztowych w obrocie krajowym i zagranicznym na potrzeby Państwowej Inspekcji Pracy Okręgowego Inspektoratu Pracy w Bydgoszczy**”

Zamawiający przekazuje treść pytań, jakie wpłynęły w przedmiotowym postępowaniu wraz z udzielonymi odpowiedziami:

Pytanie 1: Czy Zamawiający dopuszcza sytuację, w której nadawcą korespondencji nie będzie sam Zamawiający, a podmiot działający na jego rzecz, co skutkować będzie tym, że zarówno na nadawanych przesyłkach oraz na dowodach nadania będzie widniał inny podmiot niż Zamawiający?

Odpowiedź:

Zamawiający nie dopuszcza powyższej sytuacji.

Pytanie 2: W Zapytaniu ofertowym w Rozdział III pkt 5 oraz w Umowa/Projekt § 1 ust. 4 Zamawiający pisze: „Wykonawca zobowiązany będzie do dostarczania przesyłek do lokalizacji Zamawiającego wskazanych w § 1 ust. 1 umowy każdego dnia roboczego od poniedziałku do piątku z wyłączeniem dni ustawowo wolnych od pracy, w godzinach urzędowania Zamawiającego”. Wykonawca wyjaśnia, iż przedmiotem zamówienia może być wyłącznie świadczenie usług pocztowych w zakresie przyjmowania, przemieszczania i doręczania przesyłek nadawanych przez Zamawiającego. Wyznaczając natomiast obowiązki w zakresie doręczania przesyłek nadawanych przez innych nadawców, których Zamawiający jest jedynie adresatem, wkracza Zamawiający w sposób nieuprawniony w treść umowy zawartej z innym klientem Wykonawcy. W definicji usługi pocztowej (art. 2 ust. 1 ustawy Prawo pocztowe) nie mieści się doręczanie przesyłek – opłaconych przez nadawców i nadchodzących do Zamawiającego. Wykonawca dostarcza przesyłki i ZPO tylko w momencie gdy będzie w posiadaniu takiej przesyłki adresowanej do Zamawiającego. Wytyczenie Wykonawcy z góry dni i godzin doręczenia przesyłek jest nieadekwatne. W związku z powyższym Wykonawca wnosi o wykreślenie wskazanych zapisów o sposobie doręczania przesyłek adresowanych do Zamawiającego. Jeśli Zamawiający postanowi pozostawić zapis, to Wykonawca prosi o modyfikację: „Wykonawca zobowiązuje się niezwłocznie doręczać do biura podawczego Zamawiającego przesyłki pocztowe oraz ZPO (zwrotne potwierdzenie odbioru) i zwroty”.

Odpowiedź:

Zamawiający zmienia zapis Rozdziału III pkt 5 Zapytania ofertowego oraz § 1 ust. 4 Projektu umowy na poniższy:

„Wykonawca zobowiązuje się niezwłocznie doręczać do biura podawczego Zamawiającego przesyłki pocztowe oraz ZPO (zwrotne potwierdzenie odbioru) i zwroty”.

Pytanie 3: Wykonawca wnosi o wykreślenie z § 9 Projektu umowy ust 1, 3 i 8. Jak sam Zamawiający wskazuje, wartość umowy jest wartością szacunkową i sam Zamawiający nie jest w stanie wskazać jaka wartość/ilość jest wartością gwarantowaną. Odniesienie się § 9 ust. 1 i 8 do kary umownej w wysokości 1 % wartości kwoty brutto umowy jest więc wartością zbyt wygórowaną i nieadekwatną. Jeżeli Nadawca nie zgadza się na wykreślenie ww ust. Wykonawca wnosi o zmianę wysokości kary, o której mowa w ust. 1 na 0,1 % niezrealizowanej wartości umowy, a wskazaną w ust. 3 łączną maksymalną wysokość kar umownych na 1% niezrealizowanej wartości umowy.

Odpowiedź:

Zamawiający pozostawia zapisy § 9 Projektu umowy ust. 1, 3 i 8 bez zmian.

Pytanie 4: Wykonawca prosi o ujednoczenie numeracji załącznika do umowy występującego pod nazwą: „Nazwy i adresy placówek”.

Odpowiedź:

Załącznik nr 3 do umowy „Nazwy i adresy placówek”.

Pytanie 5: Wykonawca wnioskuje o dodanie do treści umowy w formie załącznika klauzuli antykorupcyjnej Wykonawcy o treści: „1. Strony umowy zapewniają ...”.

Odpowiedź:

Zamawiający nie ma wdrożonych procedur antykorupcyjnych, w związku z czym nie wyraża zgody na załączenie klauzuli.

Otrzymują:

- 1) adresat
- 2) POR-A aa.